
Ніхто нам не збудує держави,

коли ми самі ії не збудуємо,

і ніхто з нас не зробить нації,

коли ми самі нацією не схочемо бути.

В. Липинський

Що таке «Листопадовий чин» і чому нам усім варто знати та
відзначати цю дату?

Щороку 1 листопада в Україні урочисто відзначають утворення
Західноукраїнської Народної Республіки. Цього дня 1918 року у Львові
відбулося збройне повстання, відоме в історії як Листопадовий чин або
Листопадовий зрив. Його результатом стало проголошення
Західноукраїнської Народної Республіки. Тоді на львівській Ратуші уперше
замайорів державний синьо-жовтий прапор. 

Майже безкровно українська влада була встановлена в Станіславі,
Коломиї, Снятині, Жовкві. В деяких містах це відбулося завдяки збройним
виступам місцевих жителів.

Президентом ЗУНР було обрано Євгена Петрушевича, главою уряду –
Державного секретаріату – Костя Левицького, затверджено тимчасовий
Основний Закон ЗУНР, відповідно до якого визначалися  кордони, герб і
прапор. Столицею ЗУНР спочатку був Львів, потім Тернопіль, а з січня
1919 року – Станіслав (тепер – Івано-Франківськ). А вже через три місяці
на Софійській площі у Києві Директорія УНР проголосила Урочистий Акт



Воз’єднання Західно-Української Народної Республіки та Української
Народної Республіки в єдину соборну Українську державу. 

Усього за три місяці тоді вдалося створити майже 100-тисячну
українську армію, яка на той час відповідала європейським зразкам, з
однієї сторони, а з іншої – майже уся була народною.

Листопадовий чин спричинив утворення Української Держави
площею 70 тис. км². 9 листопада було сформовано її уряд — Державний
Секретаріат. 13 листопада 1918 року Українська Держава отримала нову
назву згідно з прийнятим Радою Тимчасовим основним законом —
Західноукраїнська Народна Республіка. Втім, це призвело до опору поляків
і розгортання з перших днів існування ЗУНР польсько-української війни.

ЗУНР проіснувала з 1 листопада 1918 р. до 15 липня 1919 р., всього
257 днів. Але це був час, коли українці Східної Галичини вперше за багато
століть були творцями власної долі. Діяльність ЗУНР мала сильний вплив
на формування національної самосвідомості українського народу, увійшла
у його історичну пам’ять.

Нині ми вшановуємо героїв Листопадового чину – наших вояків та
видатних краян, які стали прикладом незламності, звитяги і волелюбності
у боротьбі за Україну. Пам’ять про них дає нам силу у сьогоднішній
боротьбі з агресором задля утвердження нашої держави!

Працівники бібліотеки ЗВО УКД презентували тематичну викладку
літератури “ Листопадовий чин та історичний відгомін”.




